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Дошкільне дитинство є особливим періодом у житті кожної людини. Саме у дошкільному дитинстві відбувається 

процес формування особистості, розвитку її мислення та пізнавальних інтересів.   

Сьогодні, головним шляхом модернізації освітньої системи України є упровадження в навчальний процес закладу 

дошкільної освіти інноваційних педагогічних технологій. Це здійснюється з метою забезпечення ефективності розвитку 

пізнавальних інтересів дитини.   

Одним із завдань педагогіки є розвиток пізнавальної активності дітей дошкільного віку. Коли дитина сама діє з 

об’єктами, вона краще пізнає навколишній світ, тому пріоритет в роботі з дітьми слід віддавати практичним методам 

навчання. Одним із таких методів є метод створення інтерактивної папки за певною темою, яка має назву «лепбук».  

Проблему використання лепбуку як засобу розвитку пізнавальної діяльності дітей старшого дошкільного віку 

розглядають різні науковці та практики дошкільної освіти. 

Зокрема,  В. Олійник та А. Пляцок,  присвятили науково-методичний посібник проблемі використання лепбуку як 

засобу розвитку пізнавальної діяльності дітей старшого дошкільного віку. У посібнику зазначено, що у час активного 

використання інноваційних методик, використання лепбука відкриває нові цікаві горизонти у роботі з дітьми старшого 

дошкільного віку. За допомогою створення такої тематичної папки діти зможуть навчитись самостійно обирати цікавий їм 

матеріал, розуміти його, швидше та простіше запам’ятовувати, за необхідності відтворювати його. Крім того, лепбук дасть 

можливість кожній дитині проявити свою індивідуальність, креативність та творчість під час створення роботи [3, с.25]. 

Т. Ринчковська та С. Соломонюк зазначили, що ефективним сучасним дидактичним посібником для підвищення 

мотивації до формування знань щодо моделей соціальної поведінки старших дошкільників є інтерактивні папки – лепбуки.   

Метою статті є обґрунтування можливостей використання лепбуку, в процесі пізнавальної діяльності дітей старшого 

дошкільного віку в умовах сучасного закладу дошкільної освіти. 

Сьогодні, формування  пізнавальних інтересів слід поєднати з інноваційними освітніми технологіями, оскільки вони 

активно взаємодіють із системою ціннісних орієнтацій, з метою та результатами діяльності, а також є необхідною 

складовою в підготовці дітей до навчання у школі. Одним із прикладів таких інноваційних технологій є лепбук, але дуже 

важливим є вміння використовувати його із урахуванням психологічних та вікових особливостей дітей старшого 

дошкільного віку. 

Основною задачею створення «лепбука»  є допомога у  підвищенні рівня пізнавальної активності дітей дошкільного 

віку. Лепбук дозволяє досягти певних цільових орієнтирів на етапі завершення дошкільної освіти.  

Дефініція «лепбук» у дослівному перекладі з англійської означає «книга на колінах».  Це розкладна книжка або 

саморобна папка з кишеньками, дверцятами, віконцями, рухомими деталями, в якій збирається матеріал з якоїсь певної 

теми. Її можна покласти на коліна та розглянути. При цьому лепбук – не просто виріб. Це заключний етап дослідницької 

роботи, яку дитина чи діти проробили під час вивчення цієї теми. Це чудовий спосіб вивчити ту чи іншу проблему з 

дошкільниками, провести пошукову роботу, у процесі якої вони беруть участь у виборі, аналізі, сортуванні інформації [1, 

с.29]. 

Зважаючи на те, що гра є провідним видом діяльності дошкільного дитинства –  інноваційний метод створення 

лепбуку надає можливість дітям в ігровій формі засвоїти матеріал з певної теми чи напряму, одночасно розвиваючи 

міжособистісні стосунки дітей, уміння усвідомлено поєднувати різні види діяльності та самостійно, за потребою, 

оновлювати змістове наповнення посібника [4, с.47]. 

Інтерактивна папка допомагає дітям в ігровій формі засвоїти матеріал з певної теми, при цьому активно взаємодіяти 

з вихователем та однолітками, поєднуючи різні види діяльності та постійно оновлюючи змістове наповнення посібника  [4, 

с.46]. 

Варто зазначити, що  використання лепбука у сучасному освітньому просторі дітей старшого дошкільного віку є 

одним із ефективних засобів педагогічного впливу на розвиток творчої особистості дитини, який сприяє формуванню 

життєвих компетентностей та сприяє розвитку пізнавальної діяльності.  

Використання лепбуку допомагає за власним бажанням організувати отриману інформацію з вивченої теми, сприяє 

кращому розумінню та запам’ятовуванню матеріалу. Це зручний спосіб повторення та узагальнення вивченого. Дошкільник 

вчиться самостійно аналізувати та робити висновки. Лепбук можна створити на будь-яку тему, що сприяє підвищенню 

ефективності розвитку процесів пізнання дитиною старшого дошкільного віку. Лепбуків є досить велике різноманіття, 

зокрема можна виділити наступні види лепбуків: навчальні; ігрові; привітальні до свята (Новий рік, день матері, Великдень, 

день Конституції), автобіографічні (день народження, похід в кіно, відпочинок). 

Створення лепбука є одним з видів спільної пізнавальної діяльності дорослого і дітей. Він може бути ще й формою 

презентації підсумків проекту або тематичного тижня. Дитина вчиться самостійно обирати та впорядковувати інформацію, 

яку вона додасть у лепбук, більш зацікавлена у навчанні, коли воно «оживає», до нього можна торкнутись. Виготовляти 

лепбук можна індивідуально або групою, обираючи посильні завдання для кожної дитини.  

Перерохавані вище способи виготовлення лепбука засвідчують, що створення такої інтерактивної книги посилює 

пізнавальну активність дітей старшого дошкільного віку. Лепбук стає змістовним елементом розвивального середовища 

групи.  

Використання інтерактивної папки «лепбук» в освітньому просторі сучасного ЗДО дозволяє в цілому підвищити 

рівень пізнавальної компетентності дітей, формує уявлення дітей про навколишній світ, та їх відношення до тієї або іншої 
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проблемної ситуації, сприяє навичкам активної та творчої колективної взаємодії, розвитку пізнавальної активності та 

творчого потенціалу дітей і підвищенню рівня їх соціальної адаптації. 

Підсумовуючи все вищесказане  хотілося сказати про те, що «лепбук» – це не просто метод, який допомагає 

закріпити і відпрацювати отримані знання, це політ фантазії, який може дати непередбачувані результати, це дослідження, 

які одного разу почавшись, продовжуватимуться все життя. Завдання педагога лише надавати вихованцям впевненості в 

своїх силах і правильно мотивувати на відкриття нових горизонтів.  

Можливими подальшими розвідками у даному напрямку можуть бути дослідження особливостей використання 

лепбука як однієї із форм спільної діяльності дітей та дорослого.  
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Повсякденне життя людини, побут, професійна діяльність і вся навколишня природа пов’язані з просторовими 

об’єктами, ідеальними образами  яких є геометричні фігур. Часто виникає практична необхідність визначити об’єм і площу 

поверхні об’єктів природи, побуту, виробництва, досліджувати їх розміри, взаємне розташування і т. п. З погляду на це 

процес навчання стереометрії, зокрема вивчення тіл обертання, потрібно найперше розглядати як надбання учнями 

необхідних загальнолюдських знань і цінностей, а тому спрямувати на розвиток навчально-пізнавальної та творчої 

активності учнів і на забезпечення  їх потреб та основ життєдіяльності. 

 Основна мета вивчення теми – ввести означення кожного з тіл обертання, спираючись на уявлення, одержані про 

них при вивченні математики, креслення, трудового навчання, навчити зображувати їх на площині, довести теореми про 

властивості тіл обертання та навчити застосовувати ці властивості при розв’язуванні задач. 

Учні повинні володіти поняттями про тіла і поверхні обертання, зображувати їх і застосовувати властивості на 

практиці. 

У зв’язку з вивченням тіл обертання виникає потреба і можливість у систематичному повторенні відповідного 

планіметричного матеріалу. 

Теоретичний матеріал, що стосується тіл обертання. Не великий за обсягом і засвоюється без особливих проблем. 

Значні труднощі у частини учнів виникають при розв’язуванні задач, особливо задач на комбінації тіл обертання з 

многогранниками. Труднощі пов’язані насамперед з відсутністю умінь правильно і наочно зобразити комбінацію тіл, 

теоретично обгрунтувати рисунок і окремі етапи розв’язування задачі, правильно виконати наближені обчислення, особливо 

в задачах практичного змісту. 

Щоб розв’язувати їх треба застосовувати знання та вміння не тільки зі стереометрії, а й з інших дисциплін. 

Ефективність навчання розв’язувати стереометричні задачі залежить не стільки від розгляду всього різноманіття задач 

курсу стереометрії, скільки від уміння проводити детальний розбір конкретної ситуації, про яку йде мова в задачі. 

Необхідно щоб учні варіювали вихідні дані, аналізували, як зміняться елементи фігури при зміні інших її елементів, 

порівнювали хід розв’язання задачі з її результатом, в чому ефективно допоможуть ІКТ. 

Комп’ютерна підтримка при вивченні стереометрії захоплює учнів і полегшує розуміння методів і понять геометрії. 

Застосування програмних засобів забезпечує наочність основних понять стереометрії, розвиває образне мислення, 

підштовхує учнів до дослідницької діяльності, дають можливість ефективно використовувати  диференційований підхід у 

навчальному процесі. 

До інформацiйного середовища навчання тіл обертання можна включати наступнi:  

1) комплекс комп’ютерних програм; 

2) комплекс вiзуальних iнформацiйних схем, моделей, зошитiв, конспектiв, таблиць з теоретичного матерiалу, 

системи вiзуальних задач на тіла обертання та їх методичний супровiд.  

При вивченні теми «Тіла обертання» спочатку необхідно з’ясувати з учнями поняття «крива поверхня», яке 

пов’язане з поняттям «площина. Елементарний курс стереометрії розглядає найпростіші криві поверхні, які називаються 

поверхнями обертання.  

На початку теми з’ясовується поняття про поверхню обертання. Звертається увага учнів на дві основні лінії: вісь 

обертання і на твірну. Твірна і вісь обертання лежать у одній площині. Бажано під час повторення показати учням, які 

складні поверхні утворюються, коли твірна і вісь обертання не лежать в одній площині. 

При розгляді тіл обертання варто вказати, що поверхня обертання залежить від: форми твірної і положення цієї 

твірної відносно осі.[1]  Це варто проілюструвати на відповідних моделях або за допомогою комп’ютера, так як засвоєння 

матеріалу учнями залежить від ступеня ілюстрації. 

При цьому користуються двома способами. Перший – за допомогою наочних приладів. Інший спосіб – 

використанням ІКТ (мультимедійні презентації, проектор, інтерактивна дошка тощо). [2, c. 5] 

Ілюструвати поверхні обертання, що утворюються обертанням певної площини, доцільно за допомогою 

інформаційно-комунікаційних засобів. ІКТ поряд із традиційними методами при вивченні теми «Тіла обертання» дають 

хороший результат: високий рівень знань із даної теми; розуміння їхнього практичного застосування. [3]  

Навчання з використанням ІКТ передбачає використання різних засобів: 
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